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Uma Maquina de Turing Exemplo

(Linear Bounded Automata - LBA)
e sua relacdo com
Exercicios



Uma MT para uma Linguagem Simples

L = {ab"c" | n>0}

Pertence a l:

Nao Pertence a L:

aaabbcccc



A Maquina deTuring

1. Q = {90.91.92.93.94.9accept Qreject}

2.% ={ab,c}
3.T={ab,c, XVY,7Z}
4.5 a sequir.

B. qo- 0 estado inicial.
6. Qoccept€Q - 0 estado de aceitagdo.
7. Qreject€Q - 0 estado de rejeigdo.






Demonstracdo ... b R

Y=Y, Z—Z,R
b—>Y R/\

//fL
-7, L

\) bb, L

Y-V, L
a—a, L

\—/Q—W, R

/-7, R

a—>X
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Gramaticas Sensiveis ao

Contexto

- 6=(V,Z,R,S)
- V ou VN é o vocabulario ndo terminal
- ¥ ou VT é o vocabulario terminal
* R sdo as regras da forma
aAp -> ayp
(A é trocado por y no contexto de a e p)
ondeAeV,a,pe(VU2X)* e
ye (VUZ)
mais a regra S — A se S ndo estd do lado
direito de qualquer regra.



| aAp| < | avp |
- GSC sdo chamadas

porque henhuma regra diminui o
tamanho da cadeia sendo gerada.

* Por exemplo:

S —» aSBc — aaSBcBc — aaabcBcBc —
aaabBcBcc — aaabbBccc — aaabbbcecc



Exemplo classico

- Considere a GSC.
S —» aSBc
S — abc

cB — Bc
bB — bb

» A linguagem gerada é L(G) = {a"b"c" | n>1}



Uma MT que tem o famanho de sua fita limitado ao
tamanho de sua cadeia de entrada é chamada /inear-
bounded automaton (LBA) ou

Um LBA é uma MT

M = (Q, 2, T,0, quqaccep’rl qrejecf) exceto que.
. Existem dois simbolos < e >, que nhdo sdo
elementos de I'.

. A mdquina comega ha conflgumgao (go<x*,0), coma
cabega apontando o simbolo < ha celula 0. O simbolo >
esta na célula imediatamente a direita da cadeia de
entrada x.

. A MT ndo pode trocar < ou > com qualquer outro
simbolo, nem mover a cabeg¢a da fita a esq de < ou a
direita de >.



Automato limitado linearmente
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L = {a"b"c" | n > 0}

Q = {s,t,uvw, accept} = = {a,b,c}
I ={ab,c,x} qO=s
O =

{((s.) = (.<,R)),  ((t,>) — (accept,> L)),

((t,x) = (t,x,R)), ((t,a)— (u, x,R)),
((u,a) » (u,a,R)),  ((u x)— (u, x,R)),
((u,b) = (v.x,R)),  ((v.b)— (v,b,R)),
(v, x) = (v,x,R)), ((v.c)—(w,x,L)),

((w, b) — (w, b, L)),
((w,a) = (w,a, L)), ((w, x)—(w, x,L)),
((w, <) — (1, <,R))}
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ALL no Jflap

MT= ({s,t,uv,w,accept}, {ab,c}, {ab,c X}, s, 9, {accept}, <>

X X R
a;a,FR

ﬁ\

Fesult

Accept
Accept
Reject
Arcept
Reject



Cada estado é explicado a sequir:

State t looks for the leftmost a, changes this to
an x, and moves into state u. If no symbol from
the input alphabet can be found, then the input
string is accepted.

State u moves right past any a's or x's until it
finds a b. It changes this b to an x, and moves into
state v.

State v moves right past any b's or x's unfil it
finds a c. It changes this ¢ to an x, and moves into
state w.

State w moves left past any a's, b's or x's until it
reaches the start boundary, and moves into state
T.
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CSG = LBA

» Uma linguagem é aceita por um LBA sse é
gerada por uma GSC.

GLC

ALL € muito caro

14



Definigdo de Menezes para LBA

MT com fita limitada € uma dctupla
(QI z/ FD 6/ qol FI <l>

Emqued: Qx (T'U{<,>}) ->
7 Qx(CU{<,>}) x{LR}

8 (p,X) — {(qllyllml)l "'(qnlynlmn)}
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1.

Exercicios

Faca uma MT que reconhega L = {O"1" | n>= 1} =
LLC

Faca uma MT que reconhega L = {wH#w | w e
{0,1}*} =» LSC
Faca uma MT que reconheca L = {0"2"n | n»>= 0}

Faca uma MT que reconhega L = {x | x € {a,b,c}*
e X € uma permutacdo de a"b"c" para algum n>= 0
} LSC
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